

Adevărul

Cotidian independent al județului Arad

ANUL II

Nr. 84

Marți, 3 aprilie 1990

4 pagini — 1 leu

Cinstind Eroii Revoluției

Simbătă au avut loc, în întreaga țară, manifestări dedicate împlinirii a 100 de zile de la victoria Revoluției împotriva dictaturii și a cîlcii ceaușiste.

Comemorarea de la Arad a prilejuit momente emoționante. La orele amiezii, în fața primăriei, garda militară a deșilat și a dat onorul. Din partea reprezentanților din Consiliul Provizoriu de Unitate Națională al județului și al Primăriilor județeană și municipală au fost depuse coroane de flori la troița ridicată simbolic în amintirea eroilor căzuți

pe aceste locuri. În cîstrea celor care s-au jertfit pentru libertatea noastră a fost păstrat un moment de reculegere.

În memoria eroilor au fost oficiate slujbe religioase de reprezentanți ai clerului ortodox, iar din partea celorlalte culte de reprezentanți ai bisericii evanghelice.

A luat cuvîntul Valentin Voicilă, președintele CPUN al județului Arad. Manifestarea comemorativă s-a încheiat cu onorul dat de fanfara și garda de onoare a armatei.

Glorie eternă eroilor revoluției!

La București — 100 de zile de la Victorie

(De la trimisul nostru special)

De la începutul dimineții caut semnele aniversării a 100 de zile de la Victorie. În Gara de Nord, vînzători de toate vîrstele strigă ziare „de toate opozițiile”, atît de zgomotos încît acoperă anunțurile plecărilor și sosirilor trenurilor. Ei și florăresele sînt, deocamdată, dovezi vizibile ale inițiativei particulare. Se cumpără multe flori astăzi, din trei bucureșteni, cel puțin unul poartă un buchet. Mulți se ndreaptă cu ele spre Universitate, Piața Romană sau Cimitirul Eroilor Tineri — locurile însemnate de jertfele eroilor din decembrie — unde se opresc să-și depună buchetele și să aprindă lumînări.

Plouă mărunț și în bisericile pe lingă care trec (în prezența a uluitor de numeroși tineri) se celebrează slujbe de comemorare. Spre amiază, se ivește soarele. Peisajul străzilor suportă schimbări. Nu în bine, însă. Pe ziduri, multe afișe rupte. Se lipesc, în continuare, timid, anunțuri și programe ce amintesc că sîntem în prima noastră campanie electorală adevărată.

Vreau să aflu în continuare, cum vor sărbători bucureștenii 100 de zile de la Victorie și mă îndrept spre Piața Victoriei, gazda demonstrațiilor și mitingurilor cu care ne-a obișnuit de o vreme încoace Televiziunea. Mi se pare că o informație sigură se poate obține de la unul dintre oamenii ce păzesc sediul guvernului. În fața cordonului de soldați care formează, ostentativ, aproape un șir compact, stau de vorbă cu un tînăr locotenent de poliție. „Nu știu nimic, îmi spune. Ar putea avea loc, pînă diseară, un miting. De obicei simbăta și duminica după amiază se adună cîteva sute de bucureșteni și demonstrează. Pînă ajung aici sînt mii, chiar zeci de mii dintre care majoritatea asistă pasiv la ceea ce se întîmplă”.

La Universitate, în fața altarului de buchete, coroane și jerbe de flori s-a adunat între timp multimea pentru slujba de comemorare ce se desfășoară și în alte locuri de pomenire a eroilor. Se depun solemn coroane de flori din partea guvernului provizoriu și ale partidelor politice. La sfîșit, oame-

ni se adună în grupuri și comentează cu suspiciune evenimentele petrecute în timpul celor 100 de zile. Vocile înalte și răzlete atribuite tinerilor eroi idealuri pe care nu le-au avut. „Fără politică! Fără politică, vă rugăm!”, rostesc bărbații și femeile indoliate pentru care tînărul este un dar și vor rămîne cea mai concretă formă a celei mai mari dureri: moartea unui fiu, a unui frate sau a unui prieten.

100 de zile de la Victorie. Prin înscrierea acestei cifre rotunde în număratoarea unităților timpului fizic, cele 100 de zile înseamnă abia un început. Prin cele ce se s-au întîmplat înseamnă un timp bogat care marchează definitiv viața fiecărui om al țării. În această zi, în alte zile de comemorare și în toate celelalte zile nu trebuie, să uităm că jertfa tinerilor eroi obligă la calm, încredere, luciditate și mult curaj. Nu trebuie să uităm că ei au murit pentru libertate. Acum o avem. Privesc însă în jurul meu și mă întreb: ce facem cu ea?

LAVINIA STOICU

Între păcăleală și excocherie „Gazeta de Vest” și... moartea lui Gorbaciov

Simbătă dimineața, vestea s-a răspîdit ca fulgerul prin oraș: „Gorbaciov s-a sinucis”, „A murit Gorbaciov”. Am rămas stupefiați, nedumeriți. Vineri seara, pînă noaptea tîrziu, telexurile noastre funcționaseră, ca de obicei, neîntrerupt. Nici vorbă însă de o asemenea tragică veste, iar simbăta dimineața nici radioul nu anunțase nimic.

Lumea căuta însă cu înfrigurare „Gazeta de Vest” care, se zicea, ar fi publicat știrea. Am căutat-o și noi, și nu ne-a fost greu s-o găsim: de-a lungul bulevardului, numeroși comisionari, veniți din Timișoara, vindeau gazeta respectivă, tipărită într-un tiraj impresionant. Ce am putut afla pentru 3 lei din acest „săptămînal de opinie independent” Fondat: Timișoara 1990, Anul I, nr. 11* datat, cu o inadvertență demnă de o cauză mai bună „simbăta, 1 aprilie 1990”. Nici mai mult nici mai puțin decît că... TASS transmite că, în urma unor lupte de culise, Mihail Sergheevici Gorbaciov a fost înlăturat de la putere și s-a sinucis. Conducerea partidului comunist și a statului sovietic a preluat-o Igor Ligaciov — un exponent conservator al intereselor imperialiste”. Ca apoi, din același editorial de pe pagina I — intitulat „In memoriam” — să mai aflăm că Uniunea Sovietică a lansat spre SUA salve de rachete intercontinentale, iar „Riposta Pentagonului nu a

întîrziat. Astăzi, la ora 0:38 (ora Washingtonului), Congresul, întrunit excepțional, a validat hotărîrea Casei Albe prin care se instituie starea de război cu Uniunea Sovietică: China a rămas, pînă în prezent, neutră”. Am citit acest „articol”, semnat de Ovidiu Guleș, și am rămas cu un gust amar. O fi ea 1 Aprilie ziua păcăleliilor, dar are și gluma limitele ei. Sînt lucruri cu care poți glumi și altele pe care nici în glumă nu e bine să le spui. Mai ales că nu oricine e dispus să accepte asemenea „glume”.

Fiește, pînă la un punct înțelegem dorința confratrilor noștri timișoreni de a crește tirajul revistei. Numai că acest lucru trebuie făcut prin publicarea unor articole de actualitate. Interesante, scrise cu profesionalism și nu prin astfel de „glume” de senzație și de prost gust, panice. După cum nelalocul ei ni se pare și așa-zisa „glumă” din ultima pagină a „Gazetei de Vest” unde, în chenarul redacțional, sînt trecuți, cu diverse „funcții”, Ion Iliescu, Ion Caramitru, Cazimir Ionescu, Petre Roman, Mircea Direscu și alții. Nu știm cu cît a sporit tirajul revistei după acest număr-păcăleală, dar știm cu certitudine că, cel puțin în rîndul cititorilor arădeni, încrederea în seriozitatea „Gazetei de Vest” a scăzut considerabil. Și atunci, cine pe cine a păcălit?

MIRCEA CONTRAS

Cursă internațională de autobuz

Ieri dimineață, pe peronul autogării din Arad a avut loc inaugurarea liniei internaționale de autobuz Bekescsaba — Arad — Timișoara, menită să ducă la lărgirea activității turistice între cele două populații. Au participat reprezentanți

ai întreprinderilor Körös Volan din Bekescsaba și ITA Arad. Cu acest prilej au vorbit Titus Ghiorghioff, președintele CPUN municipal Arad, Văndor Pal, directorul Körös Volan și Dorin Luigu, director ITA.



cinematografe

DACIA: Lanțul amintirilor. Seriale I și II. Orele: 9,30, 13, 16, 19.
STUDIO: Mircea. Seriale I și II. Orele 10, 15. Comoara din Valea șerpilor. Orele: 16, 18, 20.
MURESUL: Fiul căpitanului Blood. Orele 10, 12, 14, 16, 18, 20.
ARTA: Monștrii. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.
PROGRESUL: Flori de gheață. Orele: 15, 17, 19.
SOLIDARITATEA: Păsările. Orele: 16, 18.
GRĂDIȘTE: Hercule cucerește Atlantida. Orele 16, 18.
IN JUDEȚ:
LIPOVA: Mircea. Seriale I și II. **INEU:** Sandokan. **CHȘINEU CRIS:** Secretul armiei secrete. **NĂDLAC:** Omul din Rio. **SINTANA:** Drumul oaselor. **PECICA:** Inamicul public nr. 1. **CURTICI:** Martori dispăruți. **SERIȘ:** Maria și Mirabela în Tranzistoria. **ȘIRIA:** Mihail, căine de circ. **VINGA:** Promisiuni. **PÎNCOTA:** Păsările.



ANIVERSARI

Cu ocazia țeserii la pensie a lui Faur Floare, din Aldești, soțul Cozma, copiii Rodica, Felicia, Nelu, Dușan, nepoții Meda Alex îl urează „La mulți ani!” (86954)

Cu ocazia țeserii la pensie pentru Vănașă Aurica, multă sănătate, fericire și „La mulți ani!” îi urează cu toată dragostea întreaga familie. (87099)
 19 trandafiri pentru Petru Pui, din Nadăș, militar, îi urează prietena Maria Rad și tradiționalul „La mulți ani!” (87128)

Un boboc de trandafir, copilarie fericită și „La mulți ani!” pentru scumpul nostru fiu, Freer Thomas-Daniel, cu ocazia împlinirii unui anșor. Părinții Doina și Sozsi. (87072)

După 40 de ani de muncă acum fiind te pensionezi dragul nostru tată și soț, Bota Ioșif îți dorim multă sănătate, bucurie și ani mulți fericiți alături de familie. Soția, fiicele, ginerii, soacra și nepoții. (87231)

Cu ocazia țeserii la pensie a lui Fabian Emeric, multă sănătate îi dorește cu drag soția. (87232)

Cei mai gingași trandafiri la împlinirea frumoasei vârste de 24 ani, pentru cel mai iubit soț, Doja Vasile, din satul Stejar. Cu dragoste soția Mariana. (87257)

VINZĂRI — CUMPARĂRI

• Vind convenabil mașină de tricotate „Veritas 360”. Alfa, bl. 20, sc. B, ap. 15. Informații, telefon 45505. (1)

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

• Schimb (vind) garsonieră în Cluj, doresc Arad, telefon 14527, Arad, (87253) • Schimb apartament proprietate de stat cu 3 camere, zona Gării Arad, cu apartament 2 sau 3 camere, Timișoara. Informații, telefon 246. Orțișoara, familia Iuga. (87263) • Schimb apartament de stat, 3 camere, cu similar sau cu 4 camere, în afară de Alfa, telefon 47345, după ora 16. (86966) • Schimb apartament de stat, Baia Mare cu Arad, Informații, Arad, telefon 35929. (86922) • Schimb apartament proprietate de stat. 3 camere, Galați, cu apartament 2 camere, Arad, telefon 14321. (86905) • Schimb apartament. 3 camere, I.L.L.A., fără încălzire

Un alt ceașescu în judecată

Curtea Supremă de Justiție, secția militară a început luni, 2 aprilie, judecarea procesului inculpatului Ceașescu Andruța Nicolae, fost general-locotenent și comandant al școlii Ministerului de Interne de la Băneasa, acuzat de săvârșirea infracțiunilor de instigare la genocid, neurmată de executare, omor deosebit de grav, tentativă de omor și nerespectarea regimului armelor și munițiilor.

Ca urmare a ordinului primit din partea fostului general Vlad Iulian, șeful Departamentului Securității Statului, inculpatul s-a deplasat, în ziua de 21 decembrie 1989, în stare de luptă, cu întregul efectiv al școlii, în zona centrală a Capitalei, unde avea loc o puternică demonstrație împotriva regimului de dictatură.

Inarmat cu un pistol încărcat cu cartușe, el a acționat, în forme deosebit de grave, pentru reprimarea singeroasă a demonstranților, prin ordine repetate date de a se trage asupra grupurilor de demonstrații,

oit și prin faptul că a fiert personal uz do armă. Pe baza verificărilor efectuate s-a stabilit că în condițiile de timp și de loc în care inculpatul a folosit arma de foc împotriva unui grupuri mari și compacte de oameni, trăgând circa 30 de focuri, au fost ucise 7 persoane.

În urma perchezițiilor efectuate la domiciliul inculpatului s-au găsit o armă cu lunetă, precum și un număr de 699 cartușe din import, pe care le deținea ilegal.

În prima ședință de judecată, Curtea a început cercetarea judecătorească, procedând, după citirea rechizițiilor, la audierea inculpatului.

An fost de asemenea audiați membri ai familiilor celor 7 victime, care s-au constituit părți civile în cursul urmăririi penale.

Curtea a hotărât amânarea cauzelor pentru ziua de 3 aprilie, ora 9, când va proceda la audierea martorilor.

(Römpres)

centrală, ultracentral, cu apartament 3—4 camere (I.L.L.A. — bloc), telefon 14321. (86905) • Schimb locuință stat, bloc, 2 camere, 1 bucatărie, încălzire, gaz. T. Vladimirescu 16—26, bl. B, sc. B, ap. 7.

PIERDERI

• Pierdut adeverință de plată nr. 2779, din 13 mai 1984, eliberată de I.R.I.C. Arad, pe numele Tuluo Radu. O declar nulă. (86964) • Pierdut carnet de C.F.R. eliberat de Regionala de căi ferate Timișoara, pe numele Hallal Ecaterina. O declar nulă. (86956) • Pierdut legitimație de acces eliberată de Întreprinderea A.E.C.S. Sere Arad, pe numele Hallal Ecaterina. O declar nulă. (86955)

DIVERSE

B.T.T. ORGANIZEAZĂ excursie LA KIEV — VINIȚA — CERNAUȚ, cu trenul, 30 aprilie—6 mai, 2 900 lei, înscrieri până vineri. (87250)

Teatrul de marionete Arad organizează un curs de calificare pentru actor — minutor cu încadrare de la 1 septembrie. Selecția se va face în 9 aprilie, ora 10, la sala Studio a teatrului de stat pentru absolvenții de liceu. (87266)

• Caut urgent încăperce parter, nemobilată, cu chiuveță în vederea amenajării unui atelier pictură — ornamente ghips, telefon 22265. • Tinăr caut prietenă între 25—30 ani. Poate fi și cu un copil, pentru întemeierea unei familii. Barbone. Str. Progresului 14 A. (87158). • Închiriere videocasete: muzică, desene animate, filme diverse. B.dul Lenin nr. 3, ap. 4, telefon 35679, între orele 16—20. După ora 20, informații la telefon 44782 sau 64893. (86906)

DECESE

Cu adincă durere anunțăm înțetarea din viață, după o grea suferință a scumpei noastre mame, soacre și bunică, SOLOMIE VALERIA, în vîrstă de 58 ani. Înarmintarea va avea loc în 3 aprilie, ora 14, din bl. 133, la cimitirul Micălaca. Familiile îndoliolate Solomie și Hodre. (87227)

Cu adincă durere anunțăm înțetarea din viață a lui STEFANOVICI ADRIAN, în vîrstă de 85 ani, fost salariat la CT-5 C.F.R. Înhumarea la cimitirul „Pomenirea” în 3 aprilie, ora 14. Familiile Spănu și Cucu. (87228)

Cu profundă durere anunțăm înțetarea din viață a celei care a fost soție, mamă, și bunică, la vîrstă de 81 ani, SPĂTARU CAȚIȚA. Înarmintarea are loc miercuri, 4 aprilie, în satul Susag. Familia îndoliată. (2)

ANUNȚURI DE FAMILIE CONDOLEANȚE

Colectivul Biroului producție de la Întreprinderea de spirit și drojdie Arad sîntem alături de colegul Valentin Murgu în greua încercare pricinuită de decesul mamei dragi. (87240)

Mulțumim tuturor celor care au fost alături de noi în momentele grele pricinuite de dispariția fulgerătoare a celui care a fost IORDACHE NEGOESCU. Familia îndoliată. (87255)

Pios omagiu și dor nestins astăzi, 3 aprilie 1990, cînd se împlinesc 7 ani, de la moartea fulgerătoare a soției mele, VERA CHERCIU, fost învățătoare. Nu te voi uita niciodată. Dumnezeu să o ierte. Soțul. (87209)

Cu inima zdrobită de durere anunț împlinirea a 6 (șase) luni, de la moartea soțului meu, Sava Nicolae. Soția Elisabeta. (86959)

Pios omagiu, lacrimi și flori, astăzi, cînd se împlinesc trei ani, de la moartea neuitatului nostru tată, Popici Dumitru (Mita). Dumnezeu să te odihnească în pace. Fiica Mărioara cu soțul Nutu. (87104)

O clipă de aducere amînte pentru cel care a fost PRECUP GHEORGHE, om de aleasă omenie. Mama, fratele, sora și nepoata. (87220)

Ioja Livius și Dobrei Mircea sînt alături de familia Mot, în durerea pricinuită de pierderea lui Mot Dorel. (87222)

Salariații Policlinicii C.F.R. Arad sînt alături de colegii lor, dr. PETCU ALEXANDRU, în marea durere pricinuită de moartea fulgerătoare a tatălui său. Sincere condoleanțe. (87217)

Locatarii bl. 133 sînt alături de fam. Hodre în greua pierdere a scumpei mame. SOLOMIE VALERIA și transmit sincere condoleanțe. (87226)

televiziune

Marți, 3 aprilie
 T.V.R.D.

10:00 Actualități; 10:10 Pre-universitar; 11:19 Vatră Eolonică; 11:30 Calendarul agricultorului român; 11:50 Studioul filmului pentru tineret; 13:20 Tribuna electorală; 13:40 Actualități; 15:00 Bijuterii muzicale; 15:20 Medicina pe internet; 15:40 Patrimoniu; 16:05 Telescoala; 16:30 Merdilele întecului; 17:10 Sindicatele în dialog; 17:30 — S.O.S. — Natura; 18:05 Mica publicitate pe micul ecran; 18:10 Tribuna electorală; 19:10 Desene animate; 19:30 Actualități; 20:00 Bm găsit, tineret; 21:10 Fotbal: Elveția — România; 23:00 Tribuna electorală; 23:30 Actualități.

BUDAPEȘTA I

9:58 Prezentarea programului; 10:00 Știri; 10:05 Gimnastică; 10:10 „Mister Manhattan”, f. am.; 11:05 „Salzburg, orașul focurilor festive”, f. R.F.G.; 11:55 Concurs; 12:05 Știri; 17:50 Știri; 17:58 Prezentarea programului; 18:00 Emisiunea studioului tv Szeged; 18:10 Știri în lb. germană; 18:15 Ecranul nostru; 18:45 Emisiune economică; 19:00 Informații; 19:05 Orientări ale secolului XX; 20:00

COOPERATIVA „CONSTRUCTORUL” ARAD

Str. Independenței nr. 7—9
 Incadrează de urgență:
 — zidari pentru secțiile din Sintana și Arad;
 — mecanic auto, categoria 4—6;
 — dactilografă.
 Informații suplimentare la sediul cooperativei din Arad, str. Independența nr. 7—9, telefon 42485. (436)

I.T.S.A.I.A. ARAD

cu sediul în Arad, str. K. Marx nr. 15.
 Incadrează:
 — 1 contabil principal, minim 5 ani vechime în specialitate sau economist, minim 3 ani vechime.
 Încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.
 Informații telefon 17969 și 19440. (435)

SECȚIA ÎNTREȚINERE REPARAȚII DRUMURI ȘI SIGURANȚA CIRCULAȚIEI ARAD

Str. Ardealului nr. 39/A
 Incadrează prin concurs:
 — sudor electric și autogen;
 — electrician cu cunoștințe în automatizări. (438)

ÎNTEPRINDEREA PENTRU ACHIZIȚIONAREA ȘI PREINDUSTRIALIZAREA MATERIILOR PRIME DE ORIGINE ANIMALĂ ARAD

cu sediul în Arad
 Str. Bodroglului nr. 12
 Vînde următoarele mijloace de transport:
 — 1 buc. ARO 10;
 — 1 buc. DAC 8135;
 — 1 buc. SR 113.
 Informații la telefon 17630, int. 30. (385)

COOPERATIVA „ARTA MEȘTEȘUGARILOR” ARAD

Str. Grigore Alexandrescu nr. 25—27
 Incadrează:
 — un zidar;
 — un paznic.
 Informații suplimentare la sediul cooperativei. (433)

ÎNTEPRINDEREA DE PRODUCȚIE ȘI REPARAȚII UTILAJ COMERCIAL

cu sediul în Arad, str. I. Neculuță 14, telefon 36426; 36487
 angajează:
 — 3 sticlari;
 — 1 nichelator șlefultor;
 — 3 strungari;
 — 2 muncitori necalificați;
 — 1 tractorist rutierist. (441)

A.E.C.S. SERE ARAD

Calea Zimandului nr. 3
 Livrează la unități de stat, cooperatiste precum și la particulari:
 — răsad de varză și gull;
 — răsad de tomate pentru sere, solarii și cîmp;
 — răsad tomate, pentru repicat.
 Informații la telefon 34512, 35601, interior 153. (442)

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, Bulevardul Revoluției nr. 81. Telefon: secretariat 13302, administrația și publicitate 19404.
 Redactor șef: DUMITRU TOMA.

